
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Stadt Seehausen - öffentlicher Teil  

AZ: 101505.16.10-12 

 

Tag:  03.05.2016 

Ortsteil: Stadt Seehausen, Friedensplatz 9 („Zur Sonne“) 

Zeit:  19:00 Uhr bis 19:40 Uhr 

Anwesende: Herr Jockisch (Ortsbürgermeister/Vorsitzender), Frau Dr. Schröder, Frau 

Hanusch, Herr Heine, Herr Leitel, Herr Mollenhauer, Herr Müller, Herr Weisel 

 Frau Schildt - Protokollantin 

Abwesende: keine 

Gäste: 1 Bürgerin 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 16.03.2016 (öffentlicher Teil) 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters 

05. Einwohnerfragestunde 

06. Beratung und Abstimmung zur Satzung über die Förderung und Betreuung von Kindern 

in Tageseinrichtungen in kommunaler Trägerschaft der Stadt Wanzleben - Börde,  

Drucksache Nr. 33/BM/16 

07. Beratung und Abstimmung zur Satzung der Stadt Wanzleben – Börde über die Erhebung  

von Kostenbeiträgen für die Inanspruchnahme eines Betreuungsplatzes,  

Drucksache Nr. 34/BM/16 

08. Beratung und Abstimmung zur Aufgabenübertragung der Oberflächenentwässerung der 

OT Dreileben, Eggenstedt und Stadt Seehausen an den TAV Börde,  

Drucksache Nr. 42/BM/16 

09. Beratung und Abstimmung zur Abberufung des Wehrleiters der Ortsfeuerwehr 

Seehausen, Drucksache Nr. 43/BM/16 

10. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

11. Genehmigung der Niederschrift vom 16.03.2016 (nichtöffentlicher Teil) 

12. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

TOP 01: 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit  

 

Der Ortsbürgermeister, Herr Jockisch (OBM) begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die 

Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit 8 von 8 Ortschaftsräten 

gegeben. 

 

TOP 02: 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung  

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt. - keine 

 

Die Tagesordnung wird mit 8 x ja (einstimmig) bestätigt. 
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TOP 03: 

Genehmigung der Niederschrift vom 16.03.2016 (öffentlicher Teil) 

 

Die Niederschrift vom 16.03.2016 (öffentlicher Teil) wird mit 5 x ja, 0 x nein, 3 x 

Enthaltung bestätigt. 

 

TOP 04: 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

 der Ortsbürgermeister teilt mit, dass das Spendenaufkommen anlässlich der 1.050-

Jahrfeier sehr groß ist 

 besorgte Bürger sprachen bei ihm vor, wegen der Wegnahme der Energiemasten und 

somit der daran befestigten Straßenlampen. Er erhielt von der Verwaltung die 

Information, dass in naher Zukunft neue Straßenlampen gesetzt werden. 

 den Zuschlag für den Fundus (Kostüme) aus Oschersleben hat letztendlich das Rote 

Kreuz (Oschersleben) bekommen. 

 

TOP 05 

Einwohnerfragestunde 

 

 Frau Hentschel teilt mit, dass sie auf dem gegenüberliegenden Grundstück (Bauernhof, 

Steinstr.) einen Waschbären gesehen hat. (Anmerkung der Verwaltung: Der Waschbär 

wurde eingefangen.) Außerdem fragt sie, wann Flüchtlinge in die Steinstr. 14 einziehen. 

 der Ortsbürgermeister hat keine Informationen zur Unterbringung von Flüchtlingen in 

Seehausen. 

 Frau Dr. Schröder fragt zur Pflege von Grünflächen zwischen ihrem Haus und den 

Nachbargrundstücken. Bisher pflegen sie und die Nachbarn diese Grundstücke. Wer ist 

Eigentümer? 

- der Ortsbürgermeister antwortet, wenn es sich um öffentliche Flächen handelt, ist die 

Stadt verantwortlich. Er wird es sich vor Ort ansehen. 

 weiterhin fragt Frau Dr. Schröder, ob es möglich ist, während der Festwoche die Gasse 

an ihrem Grundstück zu schließen (aus hygienischen Gründen). 

- der OBM bejaht dieses. 

 Herr Weisel schlägt ergänzend vor, Bauzäune zu mieten (bei vorhandenen finanziellen. 

Mitteln), um die Grundstücke am Friedensplatz während des Festes damit zu schützen. 

Dem stimmen die Ortschaftsräte zu. Evtl. in der EG vorhandene Bauzäune sollten genutzt 

werden. 

 Herr Müller pflegt eine an sein Grundstück anliegende Grünfläche (hinter dem Graben 

bis zum See) und fragt nach den Eigentumsverhältnissen. 

- der OBM teilt mit, dass sich der Anglerverband u. a. auch dieses Grundstück durch einen 

langjährigen Pachtvertrag für die Nutzung gesichert hat. 

 Herr Leitel berichtet, dass es immer wieder Beschwerden bezüglich der Blutspende im 

„Sonnensaal“ gibt. Oft ist es zu kalt, weil die Heizungen vielleicht zu spät eingeschaltet 

werden, es ist dunkel und sehr unpersönlich. Er schlägt vor diese Aktion wieder in die 

Schule, bzw. den Hort zu verlegen. 

- der OBM will sich mit Frau Tacke vom DRK in Verbindung setzen. 
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TOP 06: 

Beratung und Abstimmung zur Satzung über die Förderung und Betreuung von 

Kindern in Tageseinrichtungen in kommunaler Trägerschaft der Stadt Wanzleben - 

Börde, Drucksache Nr. 33/BM/16 

 Herr Leitel ist der Meinung, dass nicht mehr über etwas abgestimmt werden braucht, was 

den Eltern schon zugekommen ist.  

- einen Ganztagsanspruch für jeden lehnt er ab. Wenn Eltern zu Hause sind, sollten sie 

einen Teil der Erziehung ihrer Kinder übernehmen. 

- die Politik der neuen Regierung sollte abgewartet werden, was an finanziellen Mitteln 

kommt und wie sich die Entwicklung abzeichnet. 

- er lässt sich auch nicht unter Zeitdruck setzen, das liegt dann an der Verwaltung. 

- Herr Heine geht auf die derzeitigen Verhandlungen zu den Tarifabschlüssen im 

öffentlichen Dienst ein, das Ergebnis sollte abgewartet werden, da es wieder Änderungen 

geben könnte. 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 0 x ja, 1 x Enthaltung, 7 x nein 

           (abgelehnt) 
 

TOP 07: 

Beratung und Abstimmung zur Satzung der Stadt Wanzleben – Börde über die 

Erhebung von Kostenbeiträgen für die Inanspruchnahme eines Betreuungsplatzes,  

Drucksache Nr. 34/BM/16 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 0 x ja, 1 x Enthaltung, 7 x nein 

                 (abgelehnt) 
 

Herr Heine sagt, dass aus der Vorlage nicht hervorgeht wie hoch die Steigerung der 

Gesamtkosten und einzelnen Beiträge ist. Er empfiehlt für die Zukunft eine 

Gegenüberstellung der Beitragssätze (alt / neu) beizufügen. 

 

TOP 08: 

Beratung und Abstimmung zur Aufgabenübertragung der Oberflächenentwässerung 

der OT Dreileben, Eggenstedt und Stadt Seehausen an den TAV Börde,  

Drucksache Nr. 42/BM/16 

 

 Herr Leitel sagt, dass die Beschlussvorlage zu wenige Informationen hergibt. Es fehlt das 

„Warum“ – nur wegen einer einheitlichen Vorgehensweise?  

- weiterhin fragt er, wer das bisher in der Verwaltung bearbeitet hat. 

- Herr Leitel ergänzt, dass jegliche Informationen über die zu erwartenden Belastungen für 

die Bürger fehlen. 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 0 x ja, 4 x Enthaltung, 4 x nein 

                 (abgelehnt) 
 

TOP 09: 

Beratung und Abstimmung zur Abberufung des Wehrleiters der Ortsfeuerwehr 

Seehausen, Drucksache Nr. 43/BM/16 

 

 der Ortsbürgermeister teilt mit, dass Herr Emme aus privaten und beruflichen Gründen 

dieses Amt niedergelegt hat. Die Aufgaben eines Wehrleiters sind heute viel 

umfangreicher als früher.  
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- er ist froh darüber, dass Herr Marco Wartenberg einstimmig als neuer Wehrleiter gewählt 

worden ist. 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 8 x ja, einstimmig 

TOP 10: 

Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

 Herr Leitel schlägt vor, prüfen zu lassen, ob ein Teil der beräumten Gärten neben dem 

Friedhof als Fläche zum Parken umgestaltet werden könnte. Bei Beerdigungen müssten 

die Trauergäste dann nicht mehr auf dem Grünstreifen entlang der B 246a parken. 

- der OBM sagt, dass diese Fläche privat ist. 

 weiterhin teilt Herr Leitel mit, dass er mit relativ wenig Aufwand mit dem Eigentümer 

der alten Kaufhalle gesprochen hat. Dieser ist nicht abgeneigt zu verkaufen. 

 außerdem sagt er, dass an der Warte und auch am 2. Windrad (Ortsausgang Seehausen 

Richtung Eilsleben, rechte Seite) Bitumen liegt und am Windrad auch schon länger, ein 

alter Windradflügel. (Ordnungsamt) 

 er spricht die Demontage von Freileitungen an, diese dienen auch als Platz für die 

Schwalben und deshalb sollte überlegt werden, nicht alle Freileitungen zu entfernen. 

- Herr Mollenhauer meint, dass die Schwalben sich auch andere Plätze suchen. 

 

Der Ortsbürgermeister verabschiedet den Gast und schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

 

Eckhard Jockisch      Viola Schildt 

Vorsitzender d. Ortschaftsrates    Protokollantin 


